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      MATERIA: LATÍN 
 
INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN 
La puntuación total es de 10 puntos distribuidos en 6 preguntas. 
Se puede usar diccionario para realizar el examen. 
TIEMPO. Duración de la prueba: 1 hora y 30 minutos. 
 
1.- Traducción del texto (5 puntos): 
 
Hispania, patria del emperador Teodosio (a quien se dirige este discurso), es una tierra 
llena de magníficos bienes y, por ello, no es inferior a ninguna otra. 
 
Haec [Hispania] durissimos milites, haec expertissimos duces, haec facundissimos oratores, 
haec clarissimos vates parit, haec iudicum mater, haec principum est. Haec Traianum illum, 
haec deinceps Hadrianum1 misit imperio, huic te2 debet imperio.  
 
 
NOTAS: 1.- Hadrianum: “Adriano” (emperador romano de origen hispano). 2.- te: se refiere a Teodosio.  
 
 
2.-Análisis morfológico indicando exclusivamente en qué forma aparecen en este texto (1 
punto): 
 
 milites  
 facundis simos 
 parit 
 misit 
  
 
3.- Análisis sintáctico (1 punto): 
 
 haec [entiéndase: Hispania] clarissimos vates parit 
 
4.- Literatura Latina (3 puntos): 
 

La comedia latina: características, principales autores y obras. 
 
 
 


